Kolokwium z Rachunku Prawdopodobienstwa I
gr.I, 21 kwietnia 2008

. W Kklasie uczy si¢ 7 dziewczynek i 13 chtopcéw. Na kazdej lekcji na-
uczyciel pyta losowo wybranych 2 chtopcéw i 1 dziewezynke (na kazdej
lekcji wybory sa dokonywane niezaleznie). Oblicz wartosé oczekiwana
i wariancje liczby dzieci przepytanych w ciagu 7 kolejnych lekcji.

. Liczba jajeczek ztozonych przez owada ma rozktad Poissona z parame-
trem 5. Z kazdego jajeczka z prawdopodobienstwem 0.8 wykluwa sie
owad.

a) Jakie jest prawdopodobienstwo wyklucia sie doktadnie k& owadéw?
b) Wiemy, ze z jajeczek wykluty sie 4 owady. Jakie jest prawdopodo-
bienstwo, ze owad ztozyt wiecej niz 4 jajeczka?

. Zmienne X,Y i Z sa niezalezne i majg standardowy rozktad normalny
N(0,1). Dla t € R okredlmy f(t) := Eexp(t(X +2Y — Z)?).
a) Dla jakich t, f(t) < oo?
b) Oblicz f(t).

. Zmienne X iY sg niezalezne i maja rozktad jednostajny na przedziale
[0,2]. Znajdz rozktad zmiennej v X + VY.

. Niech f bedzie losowo wybrana funkcja niemalejaca ze zbioru {1,2,...,10}
w siebie. Oblicz prawdopodobienstwo tego, ze
a) f(1) =2,
b) f(1) = f(2),

c¢) funkcja f przyjmuje warto$¢ 5.

. Zmienne X 1Y sg niezalezne, przyjmuja warto$ci naturalne oraz X +Y
ma rozktad dwumianowy z parametrami n i p. Czy X tez musi mie¢
rozktad dwumianowy?
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. Zmienne X,Y 1 Z sa niezalezne i maja standardowy rozktad normalny
N(0,1). Dla t € R okredlmy f(t) := Eexp(t(X — 3Y + 2)?).

a) Dla jakich ¢, f(t) < oo?

b) Oblicz f(t).

. Zmienne X iY sg niezalezne i maja rozktad jednostajny na przedziale
0, 1]. ZnajdZ rozktad zmiennej v3X + v/3Y.

. W Kklasie uczy si¢ 6 dziewczynek i 13 chtopcow. Na kazdej lekcji na-
uczyciel pyta losowo wybranych 2 chtopcéw i 1 dziewezynke (na kazdej
lekcji wybory sa dokonywane niezaleznie). Oblicz wartos¢ oczekiwana
i wariancje liczby dzieci przepytanych w ciaggu 6 kolejnych lekcji.

. Niech f bedzie losowo wybrana funkcja niemalejaca ze zbioru {1,2, ..., 8}
w siebie. Oblicz prawdopodobienstwo tego, ze

a) f(1) =1,

b) f(1) = f(2),

¢) funkcja f przyjmuje wartos¢ 4.

. Liczba jajeczek ztozonych przez owada ma rozktad Poissona z para-
metrem 4. Z kazdego jajeczka niezaleznie z prawdopodobienstwem 3/4
wykluwa si¢ owad.

a) Jakie jest prawdopodobienstwo wyklucia sie doktadnie k£ owadéw?
b) Wiemy, ze z jajeczek wykluty sie 3 owady. Jakie jest prawdopodo-
bienstwo, ze owad ztozyt wiecej niz 3 jajeczka?

. Zmienne X 1Y sg niezalezne, przyjmuja warto$ci naturalne oraz X +Y
ma rozktad dwumianowy z parametrami n i p. Czy X tez musi mie¢
rozktad dwumianowy?



